



中共烟台市委机关报

1945年创刊

烟台日报传媒集团出版
国内统一刊号CN37-0032

烟台日报

YANTAI RIBAO

2023年5月21日 星期日 农历癸卯年 四月初三

第19654号 [今日4版]

官方客户端 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台民意通热线 6601234



高新区出台突破发展工业经济一揽子政策,加力提速工业转型升级——

新认定 国家级独角兽 最高奖500万元

本报讯(YMG全媒体记者 王宏伟) 全区规上工业总产值72亿元,同比增长13.91%;规模以上工业增加值增长13.2%,高于全市2.4个百分点;全区规模以上工业企业新产品销售收入占比47.02%,提高10.8个百分点,排名全市第3位……5月19日上午,烟台高新区召开优化营商环境系列新闻发布会,一系列经济数据的发布,让人为之振奋。“去年以来,高新区陆续出台突破发展工业经济、强化科技创新支撑等方面政策文件,形成‘4+N’政策体系,加大对优质企业的扶持,全力推进项目建设,优化服务保障,工业转型升级步伐加快,小微企业发展态势良好,经济活力明显提升。”烟台高新区经济发展部高级主办宋克松说。

突破发展工业经济方面,《烟台高新区关于突破发展工业经济的激励政策》于2022年5月份发布实施,是推动全区工业经济快速发展的重要政策之一,政策从鼓励新引进工业项目、鼓励现有工业企业提质增效两个方面对工业企业进行扶持。其中,对新引进的工业项目,分别从财税

- ◆ 对新认定的国家级、省级专精特新企业分别给予200万元、10万元奖励
- ◆ 对新认定的省级瞪羚企业给予一次性奖励50万元
- ◆ 对新认定的国家级制造业单项冠军示范企业给予最高300万元奖励、省级制造业单项冠军企业给予最高100万元奖励
- ◆ 对新认定的国家级、省级独角兽企业最高分别给予500万元、300万元奖励

贡献、集约用地、使用外资、招商引资等4个方面给予政策奖补,吸引优质工业项目落户高新区,鼓励支持工业项目快速建设发展。对现有工业企业,分别从财税增长贡献、升规纳统等两个方面给予政策补助,鼓励支持工业企业快速做大做强,早日形成一定规模。

强化科技创新支撑方面,对新认定的国家级、省级专精特新企业分别给予200万元、10万元奖励,对新认定的省级瞪羚企业给予一次性奖励50万元,对新认定的国家级制造业单项冠军示范企业给予最高300万元奖励、省级制造业单项冠军企业给予最高100万元奖励,对新认定的

国家级、省级独角兽企业最高分别给予500万元、300万元奖励,对首次纳统规上工业企业给予最高30万元奖励。

今年4月,高新区组织发动区内企业申请政策奖补,经过财政、税务等部门审核,最终认定5家企业符合政策条件,拨付奖补资金合计61.8万元,真金白银护航企业发展。

此外,高新区建立企业包保服务机制,筛选规上工业企业、高新技术企业等218家企业纳入包保制,由全区8名副县级以上领导干部以及16个部门单位共同包保,每家企业都有专人负责包保服务,全力帮助企业解决发展难题,促进企业快速发展,优化提升营商环境。2022年累计帮助企业解决招用工、政策解读、市场推广等问题82项。

眼下,高新区工业生产增势良好,总量规模持续扩大,重点企业快速发展壮大,带动作用不断增强。宋克松表示,烟台高新区将聚焦重点产业和关键领域,以更大力度、更实举措推进全区工业经济发展,奋力为烟台冲刺“万亿之城”提供有力支撑。

莱荣高铁长轨铺设完成

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 韩玉江 摄影报道)5月19日上午9时,在莱西站既有左线与莱荣铁路接轨处,随着WZ500型无砟轨道铺轨机组缓缓前行,最后两根500米长钢轨稳稳落下一至,至此实现了莱荣高铁与既有营业线连接,标志着莱荣项目部顺利完成铺轨节点工程,向10月底开通目标迈进了一大步。

莱荣高速铁路正线全长192.814公里,设计时速350公里。中铁四局承担莱荣高速铁路2标的路基、桥涵、隧道等箱梁架设,无砟轨道和荣成、莱西站改及全线396公里的长钢轨铺轨施工任务。从4月1日起,莱荣高铁钢轨铺设全面展开施工,中铁四局八分公司莱荣项目部采用双线同向双机铺设方式,持续推进现场铺设进度。5月10日顺利实现与荣成站内既有道岔连通后,项目部抓紧向莱西方向长轨铺设,于5月19日完成全线长轨铺轨施工目标。

莱荣高速铁路建成后,将与潍莱高铁、青荣城际共同构成环胶东半岛的快速客运通道。



强信心 稳经济 促发展

果都栖霞,活力进发

YMG全媒体记者 赵巍巍 通讯员 周翔宇

“苹果之都”,是栖霞最闪亮的名片,但绝不仅限于此。

触摸栖霞城市发展的脉搏,你会发现,“活力四射”正成为果都栖霞的新标签。且不说产业的振兴、城市的更新,单说最近促消费频出的大招,就让人领略到了果都栖霞的激情与活力。

时钟回拨,印迹闪亮。

百余人参与的商务形象代言人大赛,展示了栖霞青春的形象;持续十余天的啤酒烧烤嘉年华,点燃了栖霞的夜经济;精品荟萃的“名优特新”展销会,掀起了一场乐购的热潮。

苹果花开,幸福满怀。

细品始于苹果花开时节的栖霞促消费系列活动,你会强烈感受到那阵时尚风、那股烟火气、那场乐购潮,幸福感油然而生。

时尚风

着西服,或穿旗袍,伴着炫目的灯光和动感的音乐,优雅走秀,展示才艺,一决高下,让人仿佛置身于一线大城市的大型时装秀。台下观者如潮,纷纷拿起手机拍录精彩瞬间,分享到朋友圈、抖音号。

栖霞市首次举办的“锦礼杯”商务形象代言人大赛复赛和决赛,与烟台的“迷笛音乐节”同频共振,成为栖霞市民极为关注的赛事。

本次大赛规格极高,北京吉利大学名誉教授、一带一路国际模特比赛全国总决赛编导、新丝路中国魅力模特大赛全国总决赛编导蔡丽丽,专程赶赴栖霞,现场指导参赛选手,为观众献上了一场精彩纷呈、激情四射的视觉盛宴。

本次选拔赛共有118人报名,历经近1个月的海选,最终有58人进入复赛。经过复赛,共有40人进入决赛。经过激烈的决赛,最终评选出金苹果奖3名、红苹果奖6名、青苹果奖9名、优秀秀19名、汽车宝贝6名、微醺大使12名。

5月11日晚,栖霞市举行盛大的颁奖

晚会。烟台市商务局副局长秦立燕亲临现场为选手颁奖,她在致辞中说:“‘锦礼杯’商务形象代言人选拔赛是栖霞市促消费的一个缩影,形式新颖、贴近群众,成效明显,真正将商务发展与大众文艺有机融合,不仅选拔了一批优秀的商务形象代言人,也极大丰富了市民的文化生活,让栖霞的这个五月格外精彩、分外热闹。”

台上出彩,台下焕彩。走下T型台的获奖选手纷纷投入到栖霞苹果、苹果脆片、栖霞果酒等栖霞市“名优特新”产品的代言活动中。此外,选手们还走进白洋河酿酒有限公司和梅卡酒庄,拍摄了极具浪漫色彩的宣传片《情系法莱雅》和《梅卡酒庄的快乐时光》,推介产自家多的葡萄美酒。

精彩商务形象代言人大赛让人赏心悦目,眼花缭乱的美食让人味蕾大开。看完比赛,还可就近吃上美味的烧烤!同期在牟氏庄园广场举办的商务形象代言人大赛,为啤酒烧烤嘉年华添了把“火”。(下转第三版)

烟火气

那是人声鼎沸的人间烟火——

暮色降临,华灯初上。夜幕下的牟氏

“东方慧眼”星座初步应用在海洋与渔业领域
海域监管再添“慧眼”

本报讯(YMG全媒体记者 宋晓娜 通讯员 张华蕾 曲江)记者昨日从市海渔局获悉,在近日召开的2023东方航天港产业发展大会上,烟台市海洋与渔业监督监察支队与陆海空间(烟台)信息技术有限公司签署《东方慧眼星座烟台海洋与渔业领域应用战略合作协议》,对空天信息在海洋与渔业监测执法方面的应用开展战略合作。

据悉,“东方慧眼”星座采用通导遥一体化设计及在轨智能处理技术,以高时间分辨率、高空间分辨率可见光、高光谱和SAR卫星实现协同遥感观测,能够更快、更准、更便捷地实现局部、近海、远海不同范围的监测。

星座在海洋与渔业领域应用优势突出:通导遥一体化的星座技术可为渔业管理部门提供海洋渔业资源监测信息,实现渔场综合分析、渔船动态的实时跟踪监测,为行使海洋渔业监督管理的部门进行执法管理提供技术保障,为渔业工作人员提供实时信息保障。

哈工大(威海)大学生社会实践基地落户芝罘

本报讯(YMG全媒体记者 赖皓阳)近日,哈尔滨工业大学(威海)大学生社会实践基地在芝罘社会组织创意园正式挂牌成立。启动仪式上,芝罘社会组织创意园发布了“引航计划”,从“红色文化精神宣讲”“社区专业服务项目”“新科技科普基地产业园”三个服务板块,发挥实践基地作用。

校社共建是实现高校社会服务职能、提高社会贡献率的根本途径,是提高人才培养质量和学科建设水平的重要方式。”市民政局副局长王培杰表示,此次“引航计划”的发布以及大学生社会实践基地的成立是推动校地合作双赢走深走实的重大实践,也是促进高校与地方人才共享、互利共赢的创新、务实举措。

校社共建对共建,青春志愿发展。社会实践基地的成立和“引航计划”的发布,实现了志愿服务校地双方在人才培养方面的对接发展。烟台芝罘社会组织创意园将以此次合作为契机,抓住机遇发挥阵地优势,加深、加强校地融合创新发展,完善校地合作机制,实现资源共享、优势互补、互促共赢,为到来的高校青年搭建成长实践平台,把高校青智慧、青动能、青力量向社区一线“引流”,做到联动“零时差”“零距离”,实现双向赋能提升。

烟台市融媒体中心举办首届职工运动会

本报讯(YMG全媒体记者 张华)5月20日,烟台市融媒体中心(烟台传媒集团)第一届职工运动会在烟台体育公园开幕。本届运动会不仅落实全民健身国家战略,鼓励引导全体员工更加重视健身活动,还是中心成立以来各单位各部门的首次集体亮相,是全体员工精神风貌和强健体质的一次大展示,更是对大家竞争意识、团队精神和集体荣誉感的一次大检阅。

27支代表队、近600名运动员挥洒汗水,取得佳绩,以饱满的激情、昂扬的斗志投入到比赛中,真正做到了赛出风格、赛出水平、赛出友谊,展现了烟台媒体人的时代担当和精神风貌。今后,烟台市融媒体中心将把运动会作为思想文化建设的有力抓手,办成员工强身健体、团队强筋健骨的活动平台,以此来激发整个团队的拼搏意识、协作意识、奉献意识,培育快乐工作、健康生活的文化氛围,拉动整体向心力、凝聚力、战斗力的全面提升。今年是烟台市融媒体中心(烟台传媒集团)破浪前行的起步之年,面临着市级融媒体中心建设全国试点的难得机遇,承担着将中心打造成“省内领先、全国知名”的新型主流媒体的重任,全体员工将以本次运动会为契机,把赛场上展现出来的良好精神状态、昂扬的拼搏激情、坚强的团队力量,转化为推动事业发展的不竭动力。

海阳举办第六届毛衫艺术节



04版

■责任编辑 谭利明/美术编辑 姜涛

一号呼叫 一线连通

12345政务服务热线为您提供优质服务

那是活力澎湃的视听盛宴——
T型台上,青春靓丽的男女选手或身